

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitala: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa :

In Romania: La administrațiune, Tipografia Ștefan Mihălescu. Strada Covaci, Nr. 14 și la corespon-

ANUNCIURILE :

Linia mică pe pagina IV... 30 bani Reclame pe pagina I-II-a 5 lei.

Director : D. AUG. LAURIAN

OBSERVATORIUL METEOROLOGIC

Buletin atmosferic, Joul 28 Februar

Table with columns for elements (Temperatura aerului, Vânt, etc.) and time periods (ERI, AZI).

numente istorice; rezoluția cere, ca guvernul să ia măsuri pentru apărarea intereselor serbe în ambele țări.

Serviciul telegrafic al „Rom Lib.“

11 Martie 1885 - 3 ore seara. Londra, 11 Martie. „Times” zice că guvernul englez a însărcinat pe generalul Lumsden să organizeze apărarea Afganistanului.

teționist trebuie să fie aplicat, urcându-se tariful vamal pentru similitudinele lor de proveniență străină.

Este indispensabilă însă alcătuirea unui tablou de toate industriile ce înțelegem și voim a protigui, fie într-o formă fie în cealaltă, după ce ele s'au înființat; în urmă, când experiența va fi probat că și aceste industrii găsesc condițiunile de capital, de muncă, de productivitate etc., atunci să se introducă tariful protecționist în favorul lor.

Odată ce însă guvernul a făcut declarațiunea înaintea țerei și în ajutorul Statelor cu care avem convențiunea că la reinnoirea lor va prezida de partea noastră principul de protecțiune, suntem în drept a aștepta lucrări serioase cără să facă cu puțință ajungerea rezultatelor ce noi protecționistii așteptăm de la sistemul bine înțeles și bine aplicat.

România. Conte de mai declarat, că pe un italian nu-l poate dispune înimenea față cu românii și că dovadă pentru similitudinea sa zis că și-a propus serios să învețe limba română în timpul cel mai scurt.

In prima zi a lunii Martie se va face, la primărie, întâia tragere la soră a obligațiunilor împrumutului comunal de 16,000,000.

Congresul al doilea al corpului didactic din România se va ținea la Iași, la 18, 19 și 20 Martie.

Curtea de apel a manșinat sentința tribunalului Ilfov prin care Ion Urלהanu este osândit a reface portretele ce a boit cu bidinecau in biserica Urlati, și în cas de a se opune d. E. Protopopescu-Pake e autorizat a le reface pe contul d-lui I. Urלהanu, care e condamnat a plăti lei două mii, și cheltuieli de judecată.

Ieri-noapte, a incetat din viață d. Stefan Dumitrescu, proprietarul marelui magazin Aux villes de France.

De oare ce există bănuell asupra morții acestui om, familia lui a cerut să i se facă autopsia. Azi se face această operațiune de d.d. d-ri Calenderu, Stoicescu și Râmniceanu.

O trupă engleză de antispiritisti a sosit de câte-va zile in Capitală; d-nii Thorn, Homes și d-șoara Fey compun această trupă.

Vineri seara ei vor da, la 9 ore, in salonul hotelului Bulevard, o seantă in fața unui public restrins. Mai târziu se vor prezenta la teatrul cel mare.

Am împărțit ieri cititorilor o telegramă a lui „Pester Lloyd” primită de la Viena, in care poliția vieneză făcea cunoscut publicului că a dispărut un pachet postal ce conținea 12 obligațiuni 5% d'ale Creditului funciar rural român, de câte 1000 lei una, cu couponul de la 1 Iulie.

Aceste 12 scrisuri poartă numerele: 20,734, 20,796, 20,797, 20,798, 20,799, 20,800, 20,855, 20,856, 20,857, 20,858, 20,859, 20,860.

D. Dumitru Olănescu e ales raportor al proiectului de lege, votat deja in Senat, relativ la modificarea unor articole din legea pentru organizarea Legațiunilor de la 1879.

Raportul s'a depus ieri pe biroul Camerii.

S'ar fi supus, se zice, sancțiunii regale decretul prin care maiorul N. Băicoianu se chiamă in activitate, la regimentul 3 de linie.

Regia monopolului tutunurilor a admisiunea acestă, după cum află „Voinea Națională”, cultivarea tutunurilor in județul Fălciu, împrejurul comunei Huși, unde odinioară se produceau renumitele soiuri de tutun, atât pentru partea țării de dincolo de Milcov, cât și pentru străinătate.

In urma grelelor condițiuni ce administrațiunea străină pusese locuitorilor, acțiunea fusese siliți a părăsi această cultură.

Am dori ca această încercare să aibă un bun rezultat.

Consiliul județean din Dolj ar voi, află «Românul», să dea o altă destinațiune locului hotărât, printr-o lege, d'a se clădi pe el o casarmă pentru dorobanți.

Din această cauză un conflict s'a ivit între autoritatea militară superioară și administrațiunea din Craiova.

„Buletinul ministerului agriculturii, industriei, comerțiului și domeniilor” e numele unei noul publicații apărute zilele acestea, și care promite că va apărea cel puțin odată pe lună.

DIN AFARA

Anglia și Rusia.

Din Londra se anunță, că „Times” constată o ameliorare in raporturile Angliei cu străinătatea și aceasta mai ales cu privire la Germania, căci comitele Herbert Bismark a contribuit

mult la aplanarea neînțelegerii Anglo-Germane. Tot de odată pare a se în dreapta și situația față cu Rusia în privința conflictului, ce amenință să se declare in Asia centrală.

La Londra in privința conflictului, ce amenință să izbucnească și despre care se credea, că nu va putea fi rezolvată de cât printr'un război. Cu toate acestea corespondentul ziarului „Pester Lloyd” observă, că nu trebuie să se facă cine-va iluziuni, crezând că așezarea ar fi scăpat de orice-cest studiu periculos posibil.

Resboiul in China. Francezii au reperat iarăși victorii la granița chineză. Se știe, că steagurile negre dedeau asalturi despartate asupra cetății Tuyen-Kwang, apărată de Francezi. Expedițiunea întreprinsă de generalul Briere de l'Isle a bătut pe Chinezii și a despresurat cetatea.

Italianii la Marea Roșie. După cum se pare, Italia prea s'a pripit cu acțiunea sa la Marea Roșii. Din Roma se anunță, că guvernul italian va fi silit să mai trimită trupe la Massauah. Aceasta însă nu se va face spre a putea înainta mai departe și a ocupa alte puncte, ci numai spre a putea rezista năvălirilor amenințate de ale insurgenților, al căror număr crește din ce în ce mai mult.

Confederațiunea Orientală.

De cât-va timp apare in Atena un ziar intitulat «Confederațiunea Orientală», despre care «Le Temps» scrie următoarele:

Titlul este puțin limpede și trebuie să citească cine-va articolele acestei foite ca să înțeleagă ce seop urmărește. Atunci se vede că două simțimente inspiră publicațiunea asta: grija de a asigura independința Greciei și temerea ca nu cum-va țara aceasta să fie mai curând ori mai târziu absorbită de Rusia ori de Austria.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Berlin, 9 Martie. Se zice, că pentru Brunswig se va numi un guvern de familie dominatoare germană.

Paris, 9 Martie. După toate probabilitățile Parisul va fi ales ca loc de intrunire pentru comisiunea internațională, acceptată de toate cabinetele și care va elabora avânt-proiectul pentru regulamentul de navigațiune pe canalul de Suez.

Roma, 9 Martie. „Morning-Post” anunță că guvernul și-ar fi exprimat nemulțumirea contra ocupării orașului Massauah de către Italia, pentru că Rusia avea de gând să ocupe orașul. In cerurile guvernamentale italiene această știre se consideră ca fiind cu totul nefondată.

Londra, 9 Martie. Gladstone a propus ambasadorului rus Staal, ca atât Rușii cât și Afganii să se retragă astfel in cât să se formeze o zonă intermediară spre împedecarea unei coliziuni ostile. Fixarea definitivă a graniței are să se facă pe cale diplomatică de către generalul Lumsden și Zeleni.

New-York, 10 Martie. Președintele din Guatemala, Barrios a dat un decret, prin care declară că Uniunea statelor din America centrală formează o singură Republică.

Athens, 9 Martie. Presa vorbește foarte favorabil și simial despre apropiata visită a prințului austriac cu soția sa și îndeamnă pe Grecii să prepare o primire cât mai bună augustiilor oaspeți.

Londra, 10 Martie. „Daily Telegraph” și exprimă speranța, că buna înțelegere restabilită între Anglia și Germania se va transforma într-o alianță și recomandă să se trimită la Berlin un ambasador extraordinar, ca opera începută de Granville și Herbert Bismark să devie perfectă.

Belgrad, 9 Martie. La meetingul Sărbilor macedoneni de ieri seara au asistat ca la 2 000 persoane de aici, din Serbia veche și din Macedonia. De președinte s'a ales macedonoeanul Despot Badjovici.





